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AStA 
Sitzungsprotokoll 

27.07.2020 
als Zoom-Meeting 

Anwesenheitsliste: 

 
Philipp Marc Yannick Alexander Jonas Melissa Enya Artur Maria Luisa 

anwesend X X X  X      
entschuldigt    X   X  X X 

unbekannt      X  X   
Gast: 10:00 bis 10:50 Uhr Elena Scherweit (Mediengestalterin) 
 
 
 

TOPs: 
 
1) Wer macht was?! 
2) Update aus den AKs 
3) Positionierung Corona-Prof 
4) SHK-Stelle 
5) Ersti-Taschen 
6) „Video an“ im Plenum 
7) Rechenschaftsberichte 
8) Sonstiges 
 
 
 
Moderation: Marc 
Beginn: 10:05 Uhr / Ende: 12:05 Uhr  
 
 
 
1: 
Philipp: (Bericht via Zoom-Chat) hauptsächlich Umfrageauswertung und Gespräch mit 
Präsidium 
 
Marc: (Bericht via Zoom-Chat) Mails, Kalender, AK Erstitaschen, Allgemeine Büroarbeit 
 
Yannick: (Bericht via Zoom-Chat) AK Festival contre le racisme, AK Wahlen, AK ersti-
taschen 
 
Alexander: heute verhindert - Bericht im Anhang 
 
Jonas: (Bericht via Zoom-Chat) Studentische Selbsthilfegruppe, AK Ersti-Taschen, AK SGM, 
zufälligerweise Astentreff, AK Umfrage, AK BAföG, SHK-Vernetzungstreffen NRW 
 
Melissa: abwesend aus unbekanntem Grund 
 
Enya: heute verhindert - Bericht soll via Slack nachgereicht werden 
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Artur: abwesend aus unbekanntem Grund 
 
Maria: ist im Urlaub  
 
Luisa: ist im Urlaub 
 
 
 
2: 
AK Ersti-Taschen (Alexander, Maria, Jonas, Luisa, Marc, Yannick): Das Service Office will 
Adressdaten nicht rausgeben und die Taschen auch nicht verschicken. Weitere Diskussion: 
(siehe TOP 5) 
AK SGM (Alexander, Maria, Elena (Medien), Jonas, Luisa, Marc W. (SGM), Renate (SGM)): 
Maßnahmen wurden bei einem Meeting geplant und besprochen, eine Ideensammlung 
wurde diskutiert, ein Podcast und ein Newsletter sind in Planung 
AK Wahlen (Yannick, Alexander, Luisa): es gab ein Treffen um die Bewerbung der Online-
Wahlen vorzubereiten, ein Post zur Vorbereitung auf die Wahlen soll fertiggestellt 
werden, die FSRs und die Listen sollen angesprochen werden, StuPa-Mat soll es wieder 
geben, ein oder zwei Veranstaltungen (zB Podiumsdiskussion) sollen angeboten werden 
AK Präsenz zeigen (Luisa, Elena (Medien), Yannick, Melissa, Philipp, Maria): -------- 
AK Make Steinfurt great again (Melissa, Marc, Enya): -------- 
AK Festival contre le racisme (Maria, Jonas, Luisa, Yannick): Videos sind fertig 
geschnitten, sie sollen vereinzelt über die nächsten Wochen gepostet werden 
AK Umfrage Online-Semester (Jonas, Enya, Philipp, Renate (SGM), Yannick): Die 
Ergebnisse wurden dem FH-Präsidium vorgestellt 
 
 
 
3: 
Ein Studierender hat eine E-Mail an den AStA gerichtet und von einem Steinfurter 
Professor (Prof. Hartleb) berichtet, der „zum Überlebenskampf gegen die Corona-
Maßnahmen“ aufruft, weshalb schon die Zeitung darüber berichtete. (siehe Anhang) 
 
Das FH-Präsidium ist auch schon an der Sache dran. Philipp möchte, dass sich der AStA 
aber auch selber entsprechend positioniert.  
Marc berichtet über weiteres Fehlverhalten des Profs und dessen Ignorieren von Corona-
Vorschriften, welche vom GFSR Steinfurt auch „gesammelt“ werden. 
Das Plenum diskutiert seine Position zu dem Thema und ein gemeinsames Statement 
zusammen mit dem GFSR Steinfurt. 
Ein Vorschlag soll über Slack gepostet, genehmigt und dann veröffentlicht werden. 
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4: 
Jonas berichtet, dass er auf einem NRW-weiten SHK-Treffen war. Er hat sich auch mit der 
verantwortlichen Person des WWU-AStAs besprochen. Die Idee ist es, sich zu vernetzen 
und später einen Tarifvertrag für studentische Hilfskräfte zu erreichen. 
Jonas schlägt vor, dass eine SHK-Person dort zu den Vernetzungstreffen geschickt wird. 
Die Form, Referat, Projektstelle, Minijob, wird im Plenum diskutiert. 
Da im November die SHK-Vertretung für Münster und für Steinfurt neu gewählt wird, 
könnte dann die Vertretung in ein autonomes Referat eingestellt werden, schlägt Philipp 
vor.  
Jonas wird die Ideen der Diskussion mitnehmen und eine weitere Konzeption entwickeln 
und später wieder im Plenum vorstellen. 
 
 
 
5: 
Der AK Ersti-Taschen hat in den vergangenen Tagen eruiert, was bezüglich Ersti-Taschen 
möglich ist. (Verschicken via Post ist nicht möglich.) 
Dabei wurde festgestellt, dass physische Taschen zZ. keinen Sinn machen, da unklar ist, 
ob es überhaupt Einführungsveranstaltungen mit Präsenz der Erstis geben wird. 
Der AK möchte auch keine Gutscheine für Bars, Partys, etc. verteilen, da das in Corona-
Zeiten bestimmt nicht gut ankommt. Stattdessen wurde ein Rabatt-Ring zusammen mit 
dem AStA der WWU diskutiert, wobei „Müllvermeidung“ oben auf der Prioritätenlisten 
stehen soll. 
Auch wurde im AK die Idee einer digitalen Ersti-Einführung mit Infos, etc. via Homepage 
(o.ä.) verfolgt.  
➔ Die Ideen des AK finden im Plenum breite Zustimmung und sollen weiter entwickelt 

werden. Der AK wird auch nochmal mit Priorität nachfragen, was die einzelnen FBs 
mit ihren Ersti-Einführungen vorhaben. 

 
 
 
6: 
Im Plenum wird kritisiert, dass einige Refs ihr Video während des Zoom-Meetings aus 
haben und sich dadurch der Eindruck aufdrängt, dass diese Refs mitunter dem Plenum 
nicht folgen. Außerdem wird konstatiert, dass ein Meeting mit Video eine angenehmere 
Atmosphäre verbreitet. 
➔ Das Thema soll zur nächsten AStA-Sitzung nochmal auf die TOP-Liste gesetzt 

werden. 
 
 
 
7: 
Philipp merkt an, dass wegen der Sommerferien die nächsten Rechenschaftsberichte erst 
zu Ende August (für Juli und August) fällig sind. 
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8: 
Es wird über die teilweise nicht kontinuierliche Teilnahme einiger Refs am Plenum 
diskutiert und ob das irgendwelche Konsequenzen nach sich ziehen sollte. 
 
Philipp stellt nochmal fest, dass die Urlaubsregelung für Refs (4 Wochen Urlaub im Jahr) 
immer noch gilt. Urlaubsanträge sind an ihn zu richten. 
 
 
 
 
Protokoll: Winfried Hagenkötter 
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Bericht Alexander: 
1. Sprechstunde mit FSR Architektur-Vorstand; Vorbereiten; weiterer Sprechstunden; Orga für 

Erstitaschen; SGM-Steuerkreis; AK Wahlen; AK Erstitaschen; AK SGM; Änderungen am 
FSR-Leitfaden; Vorstands-Meeting; Orga für Einführung studentischer Selbsthilfegruppen 

2. AK Erstitaschen: wir haben eine Priorisierung für die Methoden die Erstis mit Gratis-Stuff zu 
begrüßen 

• Pakete versenden (ist leider abgehakt, weil zu aufwendig und das SOS dafür die Adressen 
nicht rausgeben wird und wohl auch nicht darf) 

• Verteilaktionen durch FSRs (Hängt natürlich von Präsenz oder Online ab) 
• Nur per Mail (hier würden leider Goodies wegfallen) 
Es werden auch keine Partygutscheine verteilt, da wir das wegen Corona für unverantwortlich 
halten. 
Die Überlegung gemeinsam mit dem WWU-AStA einen Werbering aufzubauen ist da und wird 
wohl umgesetzt. 
Rabatte und Gutscheine sollen nur auf Münster gemünzt sein und hier gilt Qualität vor Quanti-
tät! 
AK-SGM: 
wir hatte ein Meeting in dem wir Ideen zu Maßnahmen gesammelt haben und uns 2 Sachen zur 
ersten Umsetzung ausgesucht haben (Podcast,  Newsletter zusammen mit AStA-Newsletter) 
 
 

3. Ich weiß nicht genau worum es hier geht, aber ich positioniere mich gerne mit und äu-
ßere mich dazu in Slack, nachdem ich das Protokoll gelesen habe 

4. Jonas wird dazu ja was erzählen, wovon ich schon etwas mitbekommen habe. Ich wäre 
voll dafür eine solche Projektselle oder ganze Stelle einzuführen! 

5. zu den Erstitaschen wollte ich eure Meinung hören zu dem Punkt ob es besser ist das 
ganze nur Online-Basiert zu machen. Also das ganze per Mail zu verschicken mit Link 
zu Rabatten und den jeweiligen Service-Einrichtungen. Marc müsste hier Bescheid wis-
sen und könnte da evtl die Diskussion anleiten. 

6. Finde ich persönlich schöner alle Gesichter zu sehen, aber keine von uns soll dazu ge-
zwungen werden. 

7. Bis wann?  
Kurz zur Transparenz: 
ich kann hier nur kurzfristig von meiner Freundin einen Hotspot bekommen. Ihr Internet ist zwar 
etwas besser aber leider auch zu weilen instabil. 
Genauso wie das Netz hier :/ sorry Leute... 
#datenwüstedeutschland 
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Lieber AstA, 
[…] 
Ich will Euch als AstA darauf aufmerksam machen, dass Prof. Hartleb unseres Fachbereichs 
untragbare Parolen verbreitet und somit dem Ruf unserer Hochschule schadet. 
Wie man dem beigefügten Bericht entnehmen kann, leugnet ein wissenschaftlicher Professor 
die Gefahren der Corona-Krise und bezieht sich gleichzeitig auf mehr als zweifelhafte Quellen. 
Meiner Meinung nach ist an unserer Hochschule kein Platz für solche Aussagen. 
Die Homepage des genannten Professors wurde inzwischen still gelegt. Wenn man sich näher 
mit den Corona-Verschwörungstheorien beschäftigt sind der SPR und Wolfgang Wodard keine 
unbeschriebenen Blätter. 
Ich würde mich freuen wenn wir als Uni uns von diesen Äußerungen klar distanzieren und 
vielleicht durch Awareness-Kampagnen darauf aufmerksam gemacht wird. 
Quelle zum Artikel der WN: 
https://www.wn.de/Muensterland/4240070-FH-Muenster-Professor-ruft-zu-Ueberlebenskampf-
gegen-Corona-Massnahmen-auf 
Vielen Dank und freundliche Grüße. 

 

https://slack-redir.net/link?url=https%3A%2F%2Fwww.wn.de%2FMuensterland%2F4240070-FH-Muenster-Professor-ruft-zu-Ueberlebenskampf-gegen-Corona-Massnahmen-auf
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